

寒 冬 里 的 暖 心 事

### 禹州市 医护人员雪夜爬坡上门测核酸

□本报记者宋广军 通讯员蔡春蕾

1月4日晚,禹州人的微信朋友圈被一条“医护人员上门为乡亲们做核酸途中摔倒在雪地中”的视频刷屏,了解到疫情下广大“逆行者”工作的不易,让很多网友泪目并纷纷留言。记者经过多方了解,揭开了视频背后的故事。

1月4日,禹州大地普降大雪。当天,禹州市启动第二轮全民核酸检测工作。14时,栾庄镇梨山村的乡亲们接到第二轮核酸检测的通知,纷纷冒着大雪前往村部做核酸检测。经过7个多小时的努力,栾庄镇卫生院医生赵攀攀、王晓静送走了最后一位做核酸检测的乡亲们,总算可以松口气了。

镇村干部开始抓紧时间清点核对人数,发现还有25位乡亲们没

有来采样,全部都是住在半山腰的行动不便的老人,有的甚至还需要翻过一条深沟才能来到村部做采样。

大雪依旧在下,此时已是晚上9时,通知让25位乡亲再赶过来做采样显然是不现实的。但核酸采样任务艰巨、时间紧迫,镇村干部犯了难。

“走吧,时间不等人,我们上门去给老人们做。”正在镇村干部一筹莫展的时候,赵攀攀和王晓静却开了口。

在栾庄镇党委副书记李建建的带领下,镇村干部和两位医生一众人从村部“浩浩荡荡”出发。

本来就难走的山路,加上下着大雪,因小儿麻痹留下后遗症,腿脚不便的赵攀攀只能在村

干部的搀扶下才能艰难前行;没

怎么走过山路的王晓静,时不时地摔倒在雪地里,每一次摔倒,嘴里说着“没事、没事”,又艰难地爬起来,毅然前行。就这样,他们坚持上山腰,翻过山沟,来到了需要做核酸采样的乡亲们家中。

25位乡亲分散在17户,为了尽快完成采样任务,赵攀攀和王晓静分头行动,经过一个多小时,终于完成了25位乡亲的采样工作,两人长长地松了一口气。

赵攀攀和王晓静不惧风雪、不畏艰险,坚定前行的视频被镇村干部传至网络,不少网友感动落泪,留言里也满是感动和赞赏。

“真的没什么,这是我们的工作,抗疫路上不能落下一位乡亲!既然选择了这份工作,就要时刻准备着,全力以赴!”面对广大网友的称赞,赵攀攀轻描淡写地说。

### 商城县

### “一元民生保险”暖人心惠民生

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员曹良刚)近日,关于商城县为全县常住人口购买“一元民生”平安建设综合治理保险的消息在朋友圈及各大媒体平台传播,人们纷纷点赞。

据了解,从2022年1月1日起,商城县为辖区内常住人口、办理居住证的外地人口及无居住证但在商城县企事业务工且签订正式劳动合同的人员,每人买一份平安建设综合治理保险,保费每人一元,由县财政负责购买。据第七次人口普查数据,该县常住人口近46万人,全县保费近46万元。

“在商城县辖区内发生见义勇为、意外事故、未成年溺水死亡、自然灾害损失、交通事故、精神障碍患者肇事肇祸、重大刑事治安案件、盗窃案件财产损失等8大类情形,均可享受相应救助和理赔。”商城县委政法委二级主任科员邹传锋介绍说。

据了解,商城县居民发生保险事故后,由申报人或所在乡镇、村(居)委会通过中国人民财产保险股份有限公司商城支公司报案专线“95518”进行报案。在申报、勘查、提交材料的基础上,中国人民财产保险股份有限公司商城支公司审核确认后,在7个工作日内将赔款拨付到被保险人账户或受益人账户。

### 鲁山县 驻村工作队帮脱贫户销蔬菜

本报讯(记者丁需学 通讯员王永安 马进伟)

“有了驻村工作队的帮忙,10亩地的萝卜、白菜几天就卖完了!”近日,鲁山县辛集乡白村脱贫户刘群义看着地里的一堆萝卜、白菜装车,脸上露出了笑容。

为帮助白村调整种植结构,平顶山市疾控中心驻村工作队出资买来40多公斤萝卜、白菜、菠

菜种子,免费送给脱贫户发展无公害蔬菜种植。入冬以来,萝卜、白菜喜获丰收,驻村工作队在朋友圈、微信群、抖音上“打广告”,在同事间推销,并对接联系金篮子超市、学校食堂、企业餐厅,终于帮脱贫户打开了销路。

“看到驻村工作队为脱贫户销售萝卜、白菜的微信消息后,我

立即带着十多名朋友来到白村,下地自己拔萝卜,既体验了农村生活,又帮村民卖了萝卜。”市民李庆文说。

白村党支部书记徐新春介绍,目前,平顶山市疾控中心驻村工作队共帮助村民销售蔬菜1万余斤、鸡鸭等家禽80余只、禽蛋200余公斤,让群众增收4万余元。

### 宝丰县



连日来,为确保国家农机补贴资金安全和农户权益保障,宝丰县纪委监委派驻县农村农业局纪检组深入李庄乡、石桥镇、商酒务镇开展农机补贴专项检查,让农户新年领到农机补贴新年大礼。图为近日,宝丰县石桥镇石桥村牛松国向当地纪检监察干部展示新年自己收到的2万多元农机补贴一卡通。 王双正 摄

### 正阳县

### 560套棉衣送给环卫工

本报讯(记者黄华 通讯员王伟)“县总工会送来的这棉衣,不但厚实还挡风雨,穿在身上,暖在俺心里。”1月5日,来自正阳县农村的环卫工人李大妈穿上崭新的棉衣后,高兴得合不拢嘴。

2021年12月以来,正阳县总工会2022年“双节”送温暖活动已全面启动。为保障环卫工人等过上暖冬,正阳县总工会已连续八年向环卫工人捐赠棉衣,本次捐赠的560套爱心棉衣价值10多万元。

目前,正阳县送温暖活动已筹集120万元资金和物资,预计覆盖3000多户,正在陆续为正阳县困难职工、环卫工人等发放。

### 台前县 民警黄善尧跳入冰冷河水勇救落水少年

□本报记者 段宝生 通讯员 王为峰 刘合敏

连日来,台前县公安局孙口派出所副所长黄善尧跳入冰冷河水勇救落水少年的照片和视频,迅速在朋友圈流传开来,成为街头巷尾热议的话题,大家纷纷为他的壮举点赞。

1月3日17时,刚下班回到家的黄善尧,正在小区附近锻炼身体。突然,小区对面灵妙河上传来嘈杂的声音,中间还有不间断的“救命”呼喊声。黄善

尧循声望去,只见灵妙河中有一个人在河水中挣扎,已经被冲到了河中间。

“有人落水了,赶紧去救人!”脑海中念头一闪,黄善尧飞奔到出事地点。他顾不上思考河水有多深,是否冰冷,就奋不顾身地跳下河水,向落水者游了过去。此时,有一个人已经在河边拿着扫把往落水者的方向使劲儿伸。

由于穿着厚厚的棉衣,黄善尧在河水中游泳阻力很大,但他早已忘了这一切,拼命地游向落水者,伸手抓住落水者的胳膊往河边拉。因河水太深,他又招呼

那个拿扫把的人,把扫把往自己这边伸,然后抓住扫把勉强游到了河边,在众人的帮助下将落水者救上岸。

这时,黄善尧才看清,落水者是一名十六七岁的男孩。黄善尧赶紧给男孩控水,不一会儿,男孩就苏醒了过来。男孩的母亲见状,跪在地上痛哭流涕,感谢黄善尧对儿子的救命之恩。黄善尧又协助众人,将男孩抬到男孩母亲的三轮车上。此时,他才发现自己穿着衣服下水,浑身冷得直打战……

黄善尧救人的照片和视频,很快在朋友圈流传开来,大家纷纷为他的壮举点赞。

据目击者称,在得知男孩落水后,黄善尧以百米冲刺的速度从桥那边跑到桥这边,没有丝毫犹豫就下水救人。从发现男孩落水到把男孩救上岸,黄善尧仅仅用了短短一分多钟的时间。

“我从小在黄河边长大,水性不错,救人的事情在我看来很平常,谁遇到这种情况都会去救人,这也是我们公安民警的职责所在。”面对记者的采访,黄善尧谦虚地说。

### 新县 加力开新局 新年“开门红”

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员葛建武)1月4日上午,新县长园智能电网装备制造产业园建设项目工地机器轰鸣,一派繁忙景象,全省第三期“三个一批”活动新县分会场集中开工仪式在这里举行。

仪式上,长园智能电网装备制造产业园建设项目、羚锐凝胶贴膏剂产品开发及产业化建设项目、同信医药重要饮片及标准化医药流通项目3个项目集中开工。在仪式前,新县中药材现代农业产业园项目也正式签约落地。

### 林州市大菜园村 投资千余万 环境大改善

本报讯(记者秦名芳 通讯员王国鹏)1月4日,在林州市桂园街道办事处大菜园村,村党支部书记马庆华说:“2021年,我们村平均每个月投资100多万元用于改善村容村貌,这样的力度过去是没有的。”

为提升全村人居环境,进一步改善村容村貌,2021年,桂园街道办事处、大菜园村集体及村民共同筹资1300余万元,对村内人居环境进行了大规模的基础设施建设。

在村北,修建了两条主路、三条辅路共计1500余米,打通了两条断头路,实现了雨污分流、弱电入地;在村南,林州市第三小学的出路年久失修,大菜园

村通过“四议两公开”筹资350万元,重修了一条11米宽1000米长的学校出路,完善了雨污管网的建设;村里还投资50万元,修建了党建广场,成为群众休闲的好去处;此外村庄的亮化,门面的美化,空地的绿化等工作全部落地。大菜园村整体形象得到了显著提升,实现了“村美、路畅、人和”,群众有了满满的获得感和幸福感。

据了解,大菜园村集体兴办的大菜园蔬菜粮油综合市场是林州市的“菜篮子”,担负着林州市区40万群众的蔬菜副食品供应,年销售额近4亿元,村集体年收入1100万元,村里人人有活干,人均年收入2万多元。

### 沈丘县付井镇 打工家门口 就业村里头

得红红火火。

公司负责人程攀介绍说:“我们这里基本上都是在家一边照顾老人、一边陪伴孩子的留守妇女,有的是外务工走不开,有的是年龄大了工作不好找。现在来这里就业后,不仅工作时间宽松,而且还能照顾老人和小孩,也增加了不少收入。”

该镇党委副书记、镇长李占伟告诉记者,目前全镇共有乡村振兴产业车间20多家,吸纳1500余名留守劳动力实现家门口就近就业,平均每人月收入3000多元。

“以前一直在为年纪大了干不了农活发愁,没想到现在还能在家门口的工厂里上班领工资。”岗王村58岁的村民王秀梅兴奋地告诉记者,现在每天收拾好家务,从家里走几步就能来这里上班,每月能有3000多元的收入,日子过

### 洛阳市伊滨区二教塔社区 社区有企业 群众好就业

本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员张晓晨)“没文化,没技术,以前只能待在社区打点零工,落不下钱。现在好了,加入劳务公司后,不但能学到技术,工资还高,再也不怕没活干,没钱赚了!”近日,在洛阳市伊滨区文化中心建设工地,年逾六旬的王世明高兴地说。

王世明是伊滨区寇店镇二教塔社区居民,也是该社区劳务公司的工人。针对居民零散务工多、收入提高难、闲散劳动力多、企业招工难等实际,2019年,在寇店镇党委的指导下,

社区购买了部分工程机械,成立了洛阳坚碧建筑工程有限公司,派出专人负责管理,对外承包劳务输出、工程维修等业务,将原来零散的、自发的、无序的务工就业,转变为统一派遣、高效对接、稳定就业的规范劳务产业,通过“支部+公司+居民”的经营模式,帮助居民实现稳定就业。

“现在居民几乎全年都有活干,居民有收益,社区集体经济也增收。原来集体经济全靠土地流转,现在每年进账20多万元,劳务收益超过2成。”该社区党支部书记赵和平说。

### 汝南县常兴镇 危房没有了 村庄变美了

本报讯(记者黄华 通讯员杨明华)“前几天这里还是一座危房,通过整治,变成了大家喜爱的小游园。”1月5日,汝南县常兴镇崔屯村党支部书记李孔俊高兴地说。

为改善人居环境,提升乡村颜值,该镇按照“不漏一户、不落一屋”的原则,对辖区内所有住户进行拉网式排查,精准

识别,逐户鉴定,建立台账;对273户长期无人居住户挂牌标识,清理房前屋后杂草。在征得农户同意的基础上,对76座危房进行拆除。同时,组织党员干部和志愿者服务队,在已拆除的空地上建设菜园、花园、果园和小游园。

目前,全镇共拆除危房76座,建成“小游园”26个,菜园、花园、果园50多个。

### 濮阳县赵培杨利革夫妻 返乡献爱心 情暖五保户

出生于1987年的赵培、杨利革都是土生土长的农民,为了改善家里的生活状况,夫妻二人前些年曾出国打工,挣了钱,过上了好日子。手头有了积蓄后,二人开始积极参与公益事业奉献爱心。为了让村里的22名五保户和孤寡老人感受到更多的关爱和温暖,这次赵培杨利革夫妻花费4000多元购置了22条棉被和22桶食用油捐赠给他们。

“非常感谢赵培、杨利革还想着俺这些人,虽然天气冷了,但俺的心里却觉得特别温暖。”拿到棉被和食用油后,五保老人赵河山激动地说。

“能尽自己力所能及的一份力量帮助需要帮助的人,我感到很开心。”杨利革说。

扶老 助残 救孤 济困

**福彩之声**

客服电话:9610888 www.henancwl.com

## 新春欢乐送, 河南福彩 “22选5”大派奖活动震撼登场

新春欢乐送,福彩大派奖。为感谢广大彩民对福彩事业的关心与支持,1月10日至1月24日,河南省福彩中心将针对“22选5”游戏开展300万元大派奖活动,共15期,每期派奖奖金20万元。

活动针对头等奖和“好运”玩法派奖,其中,每期向“22选5”头等奖奖池加入10万元奖金,当期头等奖得主除按正常比例获取当期头等奖奖金外,还可均分总金额10万元的派奖奖金;若当期头等奖未中出,则派奖奖金滚入下期头等奖派奖奖金,直到全部中出为止。同时,每期向“好运二”加入2万元奖金,向“好运三”加入5万元奖金,向“好运四”加入3万元奖金,中奖者除获得当期奖金外,还可均分对应中奖玩法的派奖奖金。

福彩“22选5”是河南福彩独具特色的地方游戏,具有“盘小好抓球,中奖更容易”的特点,深受彩民推崇。彩民只需从1-22个号码中选出5个,即可投注;此外,“好运2”“好运3”“好运4”奖项,只需选出2、3、4个号码,即可投注,以每期的开奖号码为依据,命中即为获奖,且所有奖项号码均不按位置和顺序。

(豫福)

福彩“22选5”新春欢乐大派送

活动时间

自2022年1月10日至2022年1月24日,共15期

活动规则

(一) 活动期间每周向“22选5”头等奖奖池加入10万元奖金,当期头等奖得主除按正常比例获取当期头等奖奖金外,还可均分总金额10万元的派奖奖金。若当期头等奖未中出,则派奖奖金滚入下期头等奖派奖奖金,直到全部中出为止。

(二) 活动期间每周向“22选5”附加玩法“好运二”加入2万元奖金,当期“好运二”得主除获得当期奖金外,还可均分总金额2万元的派奖奖金。

(三) 活动期间每周向“22选5”附加玩法“好运三”加入5万元奖金,当期“好运三”得主除获得当期奖金外,还可均分总金额5万元的派奖奖金。

(四) 活动期间每周向“22选5”附加玩法“好运四”加入3万元奖金,当期“好运四”得主除获得当期奖金外,还可均分总金额3万元的派奖奖金。